UNIVERSIDAD DE LA RIOJA
Prueba de Acceso a la Universidad (LOGSE)
Curso 2007/2008

Convocatoria Junio, s
ASIGNATURA: ECONOMIA Y ORGANIZACION DE EMPRESAS

PARTE I RESPONDA A ESTAS CUESTIONES 5 PUNTOS

1. Defina brevemente al menos dos tipos de acuerdos de cooperacion empresarial.

2. Principales caracteristicas de las Sociedades Anénimas Laborales

3. Exponga brevemente el concepto de Responsabilidad Social de la Empresa

4. Explique en qué consiste la funcion directiva en una empresa y los distintos niveles

directivos que pueden distinguirse.
5. Explique brevemente el problema de la motivacién en las organizaciones y su relacion

con las necesidades humanas.

PARTE I1 DESARROLLE UNA DE ESTAS CUESTIONES 2,5 PUNTOS

OPCION A
Exponer brevemente el significado del analisis externo de la empresa, distinguiendo entre
entorno general y entorno especifico, y explicar la metodologia para el analisis del entorno

general.

OPCION B

Exponga detalladamente las caracteristicas de las pequefias y medianas empresas, valore su
importancia en la economia espafiola y explique sus ventajas € inconvenientes mas

significativas.



PARTE III RESUELVA UNO DE ESTOS PROBLEMAS 2,5 PUNTOS

OPCION A
A un inversor se le ofrecen tres posibilidades de colocar su dinero que presentan los
siguientes flujos:
Desembolso inicial Arnio 1 Ario 2 Ao 3
A -2.000 1.150 1.125
B -2.000 — 2.350
C -2.000 780 780 780

A la vista de esta informacion, se pide:

1-

Calcular el Valor Actual Neto (VAN) y la tasa interna de rentabilidad (TIR) de las dos

primeras opciones y comentar su significado comparando esos resultados en ambas.

2- Seifialar cudl de las tres alternativas seria mas rentable utilizando el flujo neto de caja total
y el flujo neto de caja medio anual.

3- Indicar la prioridad de realizacion de estas inversiones segtn el criterio del valor actual
neto para una tasa de actualizacion del 4%.

4- ;Cambiaria en algo su decision del apartado 3 si la tasa de actualizacion utilizada fuera
del 6%? Comente el resultado.

OPCION B

Una empresa manufacturera tenia al empezar 2007 tenia 5.000 unidades de Materia Prima en

almacén y solamente 3.000 al finalizar el afio. Durante el afio ha adquirido al contado 43.000

unidades de materia prima y ha mantenido un stock medio en ese almacén de 1.500 unidades.

El

coste total de fabricacién ha sido de 420 millones de €, con un indice de rotacion de la

produccion de 14. Les ventas se han elevado a 40.000 unidades y se han realizado a un precio

medio de 24.750 € -aunque su coste de fabricacién unitario era de 14.437,50 €- habiendo

alcanzado un indice de rotaciéon de 11. (Use el afio de 360 dias y trabaje con 2 decimales)

(Cuél ha sido el indice de rotacion de las materias primas? ;Qué significa ese valor?
Determinar el periodo medio de maduracion real (o econémico) de la empresa.

Si la deuda media de clientes de 30 millones de €. ;Cudl es el indice de rotacion de

clientes? y ;Cual es el periodo medio de maduracién financiero de la empresa?

. ({Qué significado financiero tendria para esta empresa la posibilidad de pagar a los

proveedores en 90 dias?
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En el ejercicio de Economia y Organizacién de Empresas se ofrecen dos opciones de examen

entre las cuales se debera elegir una a la que se dara respuesta en la totalidad de los apartados

planteados.

Cada opcion consta de tres partes: en la parte I se formulan cinco cuestiones breves que se

deberan responder de forma concisa; en la parte Il se propone una pregunta teérica para su

desarrollo de forma amplia; y en la parte III se plantea una cuestion practica.

En la valoracién del examen se tendran en cuenta las siguientes consideraciones:

La precision, brevedad y claridad conceptual en las respuestas a las cuestiones de la parte L.
La claridad en la exposicién del tema correspondiente a Ja parte Il y el uso correcto del
vocabulario especifico, asi como los razonamientos expuestos y la interrelacion de los
conceptos. -

En la parte practica III, la aplicacion adecuada de las técnicas solicitadas y la explicacion
correcta de los resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de calculo se
consideraran leves, salvo en el caso de que sean desorbitados y el alumno no razone ese
resultado.

Se penalizara una mala calidad en la presentacion formal del examen.

La puntuacion méaxima del examen sera de diez puntos, repartidos de la siguiente forma: 1

punto cada una de las cinco preguntas de la parte I; 2,5 puntos la parte II; y 2,5 puntos la

parte I11.
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